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1 Etcaymytkec Evvolec
['evikd yio T OEppodovvaIK

v

v

H Oeppodvvapikn peletd tic HeTafoAEC EVEPYELNG EVOC GUGTHUATOS KO TIG
LLETAPOPEC EVEPYELNG OO £VA, GVGTNUO GE GALO.

[o va TeptypayeL TNV KATAOGTAG6T] EVOC GLGTNOTOC (6€ KABe onueio Tov)
YPNOLOTOLEL EVAL TEMEPACUEVO aplOUO HETUPANTOV KaTdoTAONG 1)
0EpOAVVIUIK®OV GUVTETUYREVAOV TTOV OVTIGTOLYOVV GTIC OLOTITES TOV
cvothiuotog (m.y. mieon, Oeppokpacia KTA.).

H cuvaptnotakn oyéon mov cuvoEel Tig LETAPANTEC KaTdoTOoMG ElvoL M
KotooToTiKN £€iowon (1] e€iocmwon katdotoonq).

H Oeppodvvapikn vrobétel cuveyn uéoa.
H Oepuodvvauikn Bacileton o€ 000 vOuoug.
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‘Epyo - Evépyeia

v Optopog épyov: W = J F-ds
v Tlapdderyua: Epyo and ektOVOGT pELGTOV
— ZvuvOnkeg Badduov: mieon p, TokvOTNTA P
— "Epyo yia petakivnon eppoiov dx
dW=pAdx=pdV
Omov A M eMPAVELD TOL EUPOAOV
— "Epyo avd povéada palog
dw=pdV/M=pd(1l/p) =pdv
omov V =1/ p = €101k6¢ 6YKOG
v Evépyawa: Ikavotnta moapoaywyne Epyov
— Tlocotwkd exppdletal amd To £pyo mov umopet va wopaydei 1 To Epyo mov
damavnOnke yio va @TACEL TO GUGTNUO GTNV KOTAGTACT oL PpioKkeTal.

— Aloxpivovton O1dpopeS LOPPES EVEPYELOG.
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Mop@peg evepyeLag

O\eg 01 TOCOTIKEG EKPPAGELC AVOPEPOVTOL GE EVEPYELN ava Lovada ualog (£ / M)
v Kwnrik): e, = U?/ 2, de,_=u du
(U n TaydTTO OpYOVEUEVIC KIVIGTG)
v Avvapikn Aoy Bapottog s =g Z, des =0 dz
(g n emtdyvvon PoapdTNTAC, Z TO VYOUETPO)
Evépyeio mieong (1 evépyela pofig) e, =p/p=pV,de,=d(pv) =pdv +vdp
Ecwmtepikn evépyela” & KIVNTIKT EVEPYELL LOPI®V AOY® TOV TUYOI®V — Un

opyovouEvev Kivieewv. Ipaktikd etvor avaroyn e Oepuoxpacioc 7.
de ocdT

* Tevikd 0 Opog yopakTnpilel Eva GOVOLO HOPPOV EVEPYELOG, TT.X. UNYOVIKY, Oeppikn, nhekTpiky,
AN KTA.
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2 IIp®TOC VOUOC TNG OEPLOOVVOTKTC
Apyikn 010 TVTMON

v H Bgpupomra g eivon evépyela 6€ LeToPopdL.

— Ilpoxaieiton amd Oeprokpactokéc OLopopEg.

— Agv yopoktnpilel TV KOTAGTAGT EVOC GUGTILOTOC.
v TIpdtog vouog g Beppodvvapikng = Apyrn o10Tpnong EVEPYELNG
v Tevikn dtatvmtmon Yo 0to100Mmote 0epLodvvoKd cOoTNLA:

dq'=de, + dw’]

dg’n OepuodTnTa wov TpootifeTon oto cvoTHUO.”

d g M E0MTEPIKN EVEPYELD TOV GUGTNLOTOC.
dw’to £pyo mov mapdyetor.”

v E@apuoyn 6to cOGTNUO EKTOVOGTC PEVGTOV

dg'=de + p dv|

* 01 TOVOL UTaivouy 6€ TOGOTNTEC TOV OeV YoPaKkTNPIlovY TV KOTAGTUGT TOV GLGTHUATOS —
dev elvan TéEAELD d1aPOPIKA
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3 X1o1yElo PEVGTOOVVUULKNG
ECicmoelc peuvstodovvauikne otnyv atuoceatpa (1)

v Ayvooto peyéon:
ITieon p, mokvotta p, Oeprokpacio 7, taydTnto U = (Uy, Uy, U,)
v' TlIedio duvhapemv (ova povado palog)
e Bopumra: g = (0, 0, g), 6mov

g = go(1 — 2.6373 x 10 cos(2¢) + 5.9 x 10° cos*(2¢) (1)
@ TO YEMYPUPIKO TAATOC Kot Jo = 9.8062 m/s i emitdyvvon Papdtnrog
vio, @ = 45°,
e Avvaun Coriolis (adpavetokn dOvaun AOy® TEPIGTPOPNE TNE YNS)
ac=2mxU (2)

OOV ® 1 yoviakh toydTTa ™ yne (||| = 7.292 x 107 s™).

v Tvmikoi cupfolopoi
D 0 0 0 0
Dttt uv = [uxax’ uyay’ uzaZ] (3)

Yopopetewporoyio - OepUOSVVAUIKT TNG ATULOGPULPOC
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EE160ELS pELGTOOVVALLIKTC GTNV ATUOGQLPO (2)

v E&icwon ovvéyelog (= dathpnong nalag)

p _n . Dp _
at+V(pu)—0 nDt+qu—O

v E&{omon kiviiong (= Statfpnong opuic) yia (i GUVEKTIKO PEVOTO

ou 1. . Du _ 1
P +uVu+2m><u-—g—pr N Dt +20)><U——g—pr

v E&icmon evéPYELag Yol (N GUVEKTIKO psucst(')*

Dgq D u-u) 1
ﬁ=a(s.+92+7j+;V(DU) (6)

"0 ATULOCQAIPTIKOC aEpag Umopel va OewpnBel pe Kok TPOGEYYION U1 GUVEKTIKO PEVGTO, EKTOG

amd TNV TEPLOYN TOV GLVOPLOKOD GTPMOLOTOC.
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- *® [Topaymyn T TUTIKNC EKEPOCTS TOV TPOTOL BEPLOOVVALIKOD

| = VOLOL 070 T1G EEI0MGELG TNG PEVCTOOVVOLLIKNG

Ao v e€lcmwon kivnong (5) mpokvmTel
DL u - uj 1
~gzZ+——5|+-uVp=0
Dt Y 2 )T pUVP

VM oo TNV e€lomon cuveyelng (4) TPOoKLTTEL

ontdte cuvovalovtag pe v e€icmon evépyelag (6) maipvovpe

Dq _ D¢ m
Dt~ Dt ' PDt )

Xnueimon: Av vrdpyel cuvekTiKOTNTO (1] TVPPDOONG GLVEKTIKOTNTA) TPOSTIOEVTAL KOt
Aot Opot.
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[Hapotnpnoeic otnv eCI6MON EVEPYELNG

H apyikn popen mg e&icmong evépyelag
Dqgq D u-u) 1
= piataz+ 5+ v pu) ©)
dgiyvel kat’ apynv 0Tl 1 evépyeta (BeprotnTa) g mTov TPOGPEPETUL GTO
cUGTNUO UTOPEL va avENoel (EVOALOKTIKA 1] 6€ cuvovacuo) (1) tnv
eoMTEPIKN evEPyeLd (&) (2) T dvvoukn evépyeta (g2)- (3) Tnv KvnTikn
evépyewa (||U]|°/2) (4) v evépyeta mieonc (p/ p = pv).

Onwg n tehkn popen

Dg Dg Dv
it B )

deiyvel 0Tt TEMK®G Ba avéndet (evallaxtikd 11 6€ cuvovacud) (1) n
eomTEPIKN evépyela (&) (2) n evépyela mieong pe ektdévoon dv > 01 dp <O0.

['a acvumieota pevotd dg = dg,.
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[Tapaywyn g eicwong Bernoulli
(amo TNV eCicmon Kivnonc)

Amo v (7) yio pévipo medio méoewv (0p / ot = 0) mpokdmTet

D u-u

Et(g Z+ =5 (10)
OV Y10 ALCVUTTIESTA PEVLOTA (p = 6TObEPN) YiveTOL

Dt(gHIJ_lL 9)

Kol TeAkd (e€lomomn Bernoulli)

(11)

(12)

Ynuetoon: O atposeupikds aépac umopet va Bewpnbel acvumicotog Lovo vod T1¢ e€Ng
npobmobécels: (1) apeAntéa petapopa Oepuotntog (2) apeAntéeg LeETOPOAES TOYVTNTOG
Ko 6TA0UNG Katd unKog TV ypauumv pong (Stewart, 1945, c. 431).

[Mopatypnon: H e&iomon Bernoulli mapott exppaleton pe dpovg evépyslog mpokvTTEL
and v e&lomwon opuns. Icodvvaua pmopel va mapaydei ko and v e€lomon evépyetag

(6) ue Tig Tapomdve Tapadoyés Kot emmAfov pe Ty vedbeon 6t D/ Dt = D& / Dt.
Yopopetewporoyio - OepUOSVVAUIKT TNG ATULOGPULPOC



Koatavoun tnc meong 6tny atuocoipo
(ue Bdon v e&lcmon Kivnong)
H e&icmon kivnong (Yo Un GUVEKTIKA PEVGTA) GTNV KATAKOPLEON dtevivvon

Z (ue ™ devbvvon X otov AEova aVaTOAN-OVoT) YPAPETL

Dy, _ o 1op
Dt —20)UXCOS§0——g—paZ

(14)

YmoOétovpe 0T1 vVIAPYEL I60ppoTia Kiviiong ot dtevbvven z (Du, / Dt = 0).
[Topatnpovue 6Tt yia €OS ¢ = 1 (= péyiom dvvarni tiun) Kot Uy = 30 m/s =
108 km/h (pe o = 7.292 x 107 s%) 1oydet

2w U, oS p=219%10°=0.02% g (15)
omote 0 6pog Coriolis umopel va maporelptei (dev 16y0EL TO 1d10 Y100 TIG
aAleg drevBuvoelc X kat y). Me Ti¢ TpodmoEcels avTéC TaipVOLVULE TN YVOGTN
VOPOCTATIKI] EEI6 MG KATAVOUNG TNG TEOTC

0
52 =g (16)
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4 Agvtepog VOUOG TNG OEpLLOOVVOLIKTC
Elcaymyn

v Avtiotpenti petaforn: [ocatn| diepyacio LeETABOANC TG KOTAGTOONC EVOG
GUGTNLATOG GE TPOTO MGTE VO EIVOIL OLVOTI] 1] EXAVAPOPA GTNV APYIKN
KOTAGTOON.

Evtponio (avd povado nalog):

OOV 1M UETOPOAN ad TNV OPYIKT) KOTAGTOCT O GTNV TEAIKN T €IVl
OVTIOTPETTY).

H evipornia e€aptaton Lovoot|Lavto oo TNV KATAGToeT TOV GUGTILOTOC,
Y10L OEOOUEVT] OPYIKT] KATACTAGT] OLVAPOPAEC O.
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A0 TOTTOGT TOV OEVTEPOL VOOV

v Yrapyetl po cuvaptnomn S g KoTaoTaonS EVOC GLGTIULATOS TOV OVOULALETOL
evipornia (ava povaoda ualog)

v T kaBe amelpootn LeTafoAn e KaTdoTaong TOL GLOTNUATOS, KOTA TNV
omoio To cvoTNUA ooPPoPd (1 arrodidetl) Oepudtnta dg 1oyvel

v Av n petaBolin eival avTioTpenT 16YVEL TO GLUPOAO TNC IGOTNTOGS, EVD
OLPOPETIKA 1GYVEL TO GVUPOAO TNG AVICOTNTOC.
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EVoALOKTIKEC OLOTUTTMGELS

Q)¢ GLVETELN, TOV PUGIKOV OIEPYOUGLDOV, 1) EVIPOTIN, TOV GOUTAVTOC (1] EVOG
OepLKd amOUOVOUEVOL GLGTIUOTOC) AVEAVETAL LE TO YPOVO.

Q)G GLVETELD, TOV PUGIKOV OEPYUCIOV, M aTAEio TOV GVUTOVTOS (1] EVOG
OepLKd amoUOVOUEVOL GLGTIUOTOC) AVEAVETAL LE TO YPOVO.

Q)G GLVETELN, TOV PUGIKOV OLEPYOUGIOV, 1| EVEPYELN YIVETAL OO KO AyOTEPO
otafEoun yio mapaymyn £pyov (apyn e voPaduong g evépyelac).
Etvatl adbvoto vo KaTaoKELAGTEL GLGKELT] 1| OTTOLM, AEITOVPYDVTOG LLE
KUKAMKO TpOTo, Ba £xel Lovaotko amotéAeco 1 petafipoacn Oepuotnrog
amd Evo Yyoypotepo o Eva Oepuotepo coua (dtotvmmon Clausius).
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[Hapdoerypo epaproyng Tov 0e0TEPOL DEPLOOVVAULIKOV
VOOV

v To oymua anekoviCel Eva LovTEAo VO YuYELOL 1
avtMoag Oeppotrog (7, < Tg).

v Na oeyytet 011 petaPifaon Bepuomrog Q (= Q = Qp)
amd 10 Yyuypod copa A 6to Bepuod B yopic v mpocOnkn
eEMTEPIKOV £pYyou avTifaivel 6To dEVTEPO Qa
BeproduvopKd VOUO (LEUDVEL TNV EVIPOTIN TOV
GUGTNLOTOQ).

v No deyytel 011 Qg / Qo =Tz / Ty

v" No vroAoyiotel 1o e€mtepiko Epyo W mov amonteital
Kot eAAyoTo Yo T peTapopd Oeppottag Qg oto B,
¢ T0600TO Tov Qg (1 TOL Q,).

Yoypo copa (A)

O¢ppokpaocia 7,

Qs

Oeppo copa (B)

Ocppokpoacio Ty

VL =8D ="M ) L (VL9 ="MED / W) Lolapuy
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5 Télelo 1 WOVIKA 0EPLOL KO KOTAGTOTIKY)
£CloMGT) TOVG

v Ta téleta 1] 100VIKA 0EPLOL VITAKOVOVY GTNV KOTAOTOTIKY ECLOMTH

pv:R*T/m:RTl

6mov R. = 8314.3 J/K kmol n maykoouia otabepd twv agpiomv, m 1o poplakd
Bapoc tov agpiov (kg/kmol), R = R./ m n otaBepd Tov aepiov (J/kg K) ko T
n Oepuokpacia (K).

Miyuorto tEAe1OV aePimV SLUPOPETIKOD LOPLaKOV PAPOVS GUUTEPLPEPOVTOL
ooV TEAEWD OEPLUL LE OTAOEPES
m=Y M/ (M/m), R=D (MR) D M=R.)m
6mov M; n péa tov agpiov I oo piypa, M; To poplakod Papog Tov Kot
R, =R./m,

O aTHOGEUPIKOC OEPUC TPUKTIKMG GCLUTEPLPEPETOL MG TEAELO 0.EPLO. T 100
Enpd aépa woyver m = 28.96 kg/kmol, R = 287 J/kg K.
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6 Ewow Oepuotra

['evikd otovyEin

v TevikOc oplopoc

. A
C= IlmAHo(A—%

v’ Tevikd 1 e1d1kn Oeppomnra eEaptdror amd Tov TPOTO LLE TOV 0TOI0
nwpootifetan n Bepponra.
v Ta aépa d1akpivovps 300 YopaKTNPIOTIKEC EOIKEC OepUOTNTES:

d
Cy = (d_'cl'lj y1o. 6TofEPO OYKO V
Vv

d
Cp = (d_le'l)p yio otadepn) mieon p

v To 6TEPEd KO VYPE TPAKTIKMGS EYOVUE Uio, TIUT TNE EOIKNAGS OEppoTNTaC
v Tevika n e1dkn Oeppotnra s€aptdror amd ) Oeppokpocio, 0AAG propei
LE KOAN Tpocéyyion va Bewpnbel otabepn).
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H 101k Ogpuomra yio 6tabepd Oyko

O mpwTOog VOUOC TNG OEPLOOVVOUIKNC
dg=dg +pdv
v 6todepd 6yKko (dv = 0) ypdpeton
(dg)y = dg

KOl GUVETTMG

dg
CV:d_TI fdg=c,dT

2NV EKepaocn avtn 1o puEyebog C, dgv e€aptaton amd TOV TPOTO TOV
npootifeTal 1) OepuoOTNTA 1] TOL AVEAVETOL 1) ECMOTEPIKT) EVEPYELDL, YIOTL 1)
terevTaio Captdtol amd TNV KOTAGTOCT Kot LOVO.

Me avtd o 000UEVA, O TPOTOG VOLOC TNG OEpLOdVVOLIKNC YPAPETOL
EVOALOKTIKO!

dg=c,dT +pdv

Yopopetewporoyio - OepUOSVVAUIKT TNG ATULOGPULPOC
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H 101k Ogpuomra yio otabepn micon

Agdopévov o6t p dv + v dp =d(pv) =d(RT) = R dT, o mpdtoc vopog g
OepLOOVVOLLIKTC YPAPETAL EVOALUKTIKA,

dgq=c,dT+RdT-vdp=(c,+R)dT—vdp
AALG Yo oTaBepn| wieon (dp = 0)
(dq), = c, dT

OTOTE

C,=C,+R

Me Bdion kot To Topamdve 0 TPOTOC VOUOS TG BEPpLOOVVAUIKNG TOHPVEL TIC
aKOAOVOEC EVOAAAKTIKES LOPPEC

dg=g+pdv=c,dT +pdv=c,dT —vdp
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XopOoKTNPIGTIKES TIUEC TNG EL0TKNC OepuoTnTOC

Olec o1 Tnéc avaeépovtar og povadeg J/(kg K)
Nep6 € otEPEd LOPON 2106
Nepo6 € vypr| popen 4218
Yopartpoi—cC, 1463
Yopatpoi—C, 1924
Enpog agpac — C, 717
Enpog aepag — C, 1004

[Mo ptypoto agplov 16yVEL

C, = Z (M; c,)/ 2 M;, ¢, = 2 (M; c,)/ 2 M;
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7 OePLOOLVOUIKEC LETAPANTEC KATAGTAUGTG

v XuvnBéotepec Oeprodvvakeg LETAPBANTES
— Ilieom, p (dueco petpioun)
— Ogpuoxpacia, T (Aueca petpnoun)
— Edwég dykog, vV, 1 mokvotnta, p = 1/v

M&bvo o1 600 and TIG TPELS aVTEC HETAPANTEG elvan aveEdpTNnTES, AOY® TNG
KATaoToTIKNG E€lcmong (P V=R T)

v AMeg ypNoueg Beprodvvaikeg LeETaPANTES
Ecwtepun evépysia (ava povéaoda palag) & =c, (T—T,)
EvOaAmio (avd povada palog) h:=g+pv=c,(T-Ty)
Evtpomia (avd povado udloc) s=¢, In(T/To) =R In(p/po)
Avvntikn (1) dvvapikn) Oepuokpacior: 0=T (pO/p)R/ Cp

6mov xatd svpPacn T, = 200 K = —-73.16°C ka1 p, = 1000 hPa
v Boown oyéon ueta&y 0 kot S: s=c,In(0/Ty)=c,In6o+ct
Ydpopetempohoyia - Oeppodvvapiiki T aTpocoapac 21
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8 1010t TEC TOL CEPO LE VYPUGIL
AOYOC avauiéng Ko €101Kn vypoaocia

O aépac pe vypooio eivor piyuo agpiov pe LETAPANTY avoAOYiOl GLOTATIKOV.
A0Y0G avameénc:
ro=
Pd

OOV py €IVl 1 TLKVOTNTO TOV VOPUTUDV, YVOGTH KOl MG ATOAVTI] VYPUoia,
KOl Pg T TUKVOTNTO TOV ENPOV OEPOL.

Ewowikn vypaotia:

__bPv
Pyt pd

2y€o1m AOYOU avAUIENC Kol EOTKNG VYPUCTOG:

q-

[TpakTik®¢ To 000 UEYEDN 0V IAPEPOVV TOAD, ETELDN 1] CUVEIGPOPA TNG
LACOS TV VOPATUMV GTT GLVOAKT LA TOL AP, EIVOL TOAD LIKPT.
Yopopetewporoyio - OepUOSVVAUIKT TNG ATULOGPULPOC



Nouog Gibbs-Dalton
Mepikn) wieon vOopaTUDV

Nopoc Gibbs-Dalton: Zvvolkn wieon (1] Ec®TEPIKT EVEPYELO T} EVIPOTIO)
utypotoc aepiov = d0poicua LEPIKOV TIEGEMV (1] ECOTEPTKMV EVEPYEIDV N
EVTPOTIMOV) TOV CLOTATIKMOV (‘Yia 1010 OYKO0 Ko Oeppokpacia).

Mepun mieomn vopaTU®V, €
e=pyRyT=py(Ra/&) T
Mepukn) mieon Enpov acpa, p — €
P—€=pgRy T
omov ¢ = Ry/Ry =m, /myq=18.016/28.966 = 0.622. Apa
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Kopeopog, 6yetikn vypocio Kot crueio 0poOGov

= Kopeopog: n Oeprodvvapukn kataotoon mov ot vdpotpoi Bpiokoviol oe 1coppomio |
& YETOVIKI] ETPAVELN VEPOV GE VYPN 1] GTEPEA LOPPT), GE TPOTO MGTE N LALO VEPOV TTO
L@ cCotuiletor va 1606KEAMCEL OLVTH TOV GLUTVKVAOVETOL.

H migon kopeopov vopatu@v e, eivar cuvaptnon g Bepuokpaciog T kot
| & Vmoroyiletar amd v e€icwon (Koutsoyiannis, 2012):

N T T 5.06
| = e, = f(T) = po exp{24.921(1—?°ﬂ (?OJ To=273.16 K, p, = 6.11657 hPa

| =
L > v . -
o ZXETUCN VYpOsic:

e
! = U:e_

-

YXnueio opocov: H Oepuokpacio Ty yio tnv omoia emttuyydvetor KOPEGUOS, oV Ol
| VOpatuoi yuybovv xooplg LETAPOAN mg TieoNg Kot Tov AOYOL avAENC.
| = Yrnohoyitetar ¢ Ty = f(e/U) émov f* 1 avtiotpoen cuvaptnon e f.

Yopopetewporoyio - OepUOSVVAUIKT TNG ATULOGPULPOC




[Hapotnpncelg yio Tov VTOAOYIGUO TOL GNUEIOL OPOGOV

Avtietpon ¢ e€icwong e~ = f(T): Encidn n e&locwon dev emAveTon avorlvTikd g Tpog T,
vroAoyileton po Tpd Tpocéyyton T ue ) uébodo Newton-Raphson:

To — 1+ L In| Po
T’ 24.921-5.06 [

H npocéyyion avtn otn cuvéyela BEATIOVETOL LE ETAVAANTTIKTY EQAPLOYT TNG akOAovONC eiomonc
(aprovv 2-3 emavorinyeLg):

To = 1+ N In| Po | + /08 In(T—Oj

T 24.921 . 24.921 T'

EvoALoKTIKES TPOOEYYIGTIKES GYEGELS Y10 VITOAOYIGLOVS (0EV GVGTIVOVTUL)

(o) Amhovotevpévn emidvon g e&icmong Clausius-Clapeyron (BA. .y. Koutsoyiannis, 2012):

ex = Po exp{19.84(1—%ﬂ , To=273.16 K, po = 6.11657 hPa

(B) Ipoceyyiotikn e€iowon Magnus e Tig To EVIIEPOUEVES TIUEG TOV GTAOEPDV TOL VTEIGEPYOVTAL GTT LABNUOTIKY
éxppaon (Alduchov and Eskridge, 1996):

17.625T

e« = 6.1094 exp [T in °C, p in hPa]
243.04+T
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€01 TEGTC LOPUTUDV, TIECTC KOPEGUOD,
Oepuokpaciog, oYETIKNG VYPOCINC KOl GTIUEIOV OPOGOV

[licon udpatuwy, e f e. (hPa)

80

s Evoldpeon katdotoon

70

T =28°C

60

= 0
L U=66.1%

50

40

30

Telkn Katdotaon

T =21.1°C (onpeio Sp(')covﬂ

e. =38.8 hPa, e = 25 hPa| |e. = 56.2 hPa, e = 25 hPa

Apyikn Kotdotaon )

T=35°C

U =445%

U

e. = 25 hPa, e = 25 hPa

U =100%

30

@¢epuokpacia, T (°C)

Yopopetewporoyio - OepUOSVVAUIKT TNG ATULOGPULPOC
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XopOKTNPIGTIKES 1O10TNTEC AEPA LLE VYPUGIO

>1abepa agpiov:
1+r/e )
R =Ry T+r * Rq (1 +0.61 r), 6mov Ry = 287 J/(kg K)
[Tokvotnra:
1+
P=PiT 4/ *Pa(1-0.61r)<pq
Ewowkn Oepuotta yio 6tabepd 0yko

1+r(cy/cC
Cy = Cyg 1( +Wr ) Cvg (1 +1.04 1), 6mov Cyq = 717 J/(kg K)

Ewwm Oepudtnta yio otabepn micon

~ Cpg (1 +0.92r) , 6mov cyg = 1004 J/(kg K)
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MetafoAréc paong — AavOdvovca Bepuotnra

AavOavovoa Osppotnra egartpong, A: H anapaitnn tocoOtnta
OeppotnToc Yo tny €EATIION LG LovAaoog nalag evoc vypov. Katd v
eEATION TO GVLVOAO TNC BEPUOTNTAC OUTAVATOL YIOL TNV GAAOYT] LOPLOKDV
CYNUOTIGUAOV (T.). OIACTOGT TOV OEGUOV DOPOYOVOL GTNV TEPITTMOGT TOL
vepov) ko £to1 1 Bepurokpacio otatnpeital otabepn (T). Apa

AQ=4, As=AlT

To péyebog 4 e€aptdTon and ) Oeppoxpacia. I'a 10 vepod 16yvEL
(Koutsoyiannis, 2012):

A=3.139 x10°-2336 T (1: J/kg, T: K)

STIC TPOKTIKEC EPAPLOYEC ¥pNooToteitol ouyvé 1 T A ~ 2.5 x10° J/kg.
H AavOavovoa Oepudotnto copmvokvoong ivol ion pe m Aavidvovca
Oepuotnra e€dTpionc.

Katd mapopolo tpomo opileton n Aavlavovoa Oeppotnra mEng ko TENG
oL Y1 T0 vepd o Beppokpacio 0°C sivor 0.334 x 10° J/kg.

Yopopetewporoyio - OepUOSVVAUIKT TNG ATULOGPULPOC
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9 MetoPoAEC KATAGTOGNC GTNV OTULOCPOLPOL
Tonucéc petaforec Enpov aépa

Ovopa
LetTafPoAng

2uvOnKn

Ocpuotnro

2YECGEIC UETAPANTOV
KOTOOTOONG

IooBapnc

p=ct

dg =c, dT

T/v=ct=p/R
T/0=ct=(p/py)*'

[ooywpn

v=ctsp=ct

dq=c,dT

T/p=ct=Vv/R
T19% %= R/p,v) "%

[c60epun

T=ctee=ct
< h=ct

dg =T d(In v)

pv=ct=RT
QpR/Cp_Ct—TpoR/C

[oevpomucn
(AVTIGTPENTY
ao1ofatiKn)

Ss=cte f=ct

dg

T/pR/CIC’—c:t—é’/poR/C
pve/e V—ct =
_(RH) V/ OR/cV

Tnueioon 1: po = 1000 hPa = 10° Pa.
Ynueioon 2: X1ic apOuntikéc epapuroyeg Ba mpémet va ekepdlovior OAa ta peyEOM oTic
Tomikéc povadec tov Sl dnAadh: T ko 8 og K (zpoocoym, 6y °C)- p o kg/m®: v o m*/kg-
p oe Pa (mpocoyn|, 6yt hPa)- q, e, xar h oe J/Kg- S, Cp, Cy Kot R oe J/(Kg K).
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Tomkég petaPoréc un kopesuévov aépa (1)

v Tevikd €xovv 100 01 EEIGMCELC TOV TTEPTYPAPOLVV TIC LETAPOAES GTOV ENPO
aEPOL.

v T axpiBeic voroyiopovg, otn HEon twv Tapapétpov (.y. R, C,) Tov Enpov
aépa TomoOETOVVTOL O1 AVTIGTOLYES TOV OEPO LLE VYPACia, Ol OTTOIEC Eiva
GUVOPTNGELS TOL AOYOL OVALIENG T

Q01000, EMELON OTIS EEIGMGELC VITEIGEPYOVTAL AOYOL TETOI®V TOPAUETPDV

(.. R/ C,) pmopei, xopic ovolaotikd cedipa vo, xpnotnorombody o Tyueég

TOV TOPAUETPOV TOL ENPOV aEPal.

EmumAéov tov e€lomcemv Tov ENPov aépa. YPNOILOTOLEITAL KOt 1] aKOAOLON
=¢cel/(p—e)=ct

OV TTEPTYPAPEL TN OLALTNPNGT TNGS LALOS VOPATUDVY KOl 1GYVEL VTTO TNV

TpoVTOOEST OTL OEV TTPAYLLOTOTTOLEITON GLUTOKV®ON 1] €€dTuiomn (Ot

GLVONKES KOPEGLLOV 1) TOPOVGIAC GTAYOVOV VEPOD).
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Tomkég petaforéc un kopesuévov aépa (2)

Agdouévov 0Tl
e =e.(Ty) xaw r=r(Ty p)=ee.(Ty)/[p—e. (Ty]
M o)gon
r=ct
netaoynuotiCetatl 1odvvapa e oyEon LeTasd Tov Ty kot P, MTot
r(Tgp)=ct=r M e(Ty/p=ct=r/(r+eg)
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Kopeopévn 1eevtpomikn HeETaoAN

2TNV KOPEGUEVT] 1GEVTPOTIKY] (avaoTpEYiun adtofatikr]) LeTaBolr o aépag
Bpioketou cuveymc o€ GLVONKEC KOPESUOD Kot Exovue HETAPANTO AdYO
avVAUENGS, EVO dtatnpeital i evrpomnio, oniadn (Beers, 1945, ¢. 359)

dsq + d(r. Swy) + (rw + 1) ds, =0

oMoV I 0 AOYOG owaut&ng Kopscuov rw = My, / My 0 «Adyoc owocuté’;ng» ™G
TOGOTNTOC VEPOL GE LYPT Pdon (Fy + I'. = 6tadePD), Sq 1 evrpomia (avd
novaoa nalag) tov Enpov aépa, Syy M evipomia (avd povado Halac) tov
vePOL IOV AAAALEL PACT KOl Sy 1] EVIPOTIO TOL VEPOV GE LYPT PAGT).

H oloxAnpwon avdapueca 6t kataotdoelc 1 (apykn) kot 2 (teMkn) oivel

cpdan Ry In @1_— (sz_(iTr*lercw(rwr*)|nG—ﬂ:o

Y Y

-~
Asyq A(r« Swy) (ry + r.) dsy

OOV Cpa M 8}811(1’1 Oep u()tnrq TOV ﬁngof) aéga Yo cw@spﬁrniwn, Cw M

e101kn OeppoTTa TOL VEPOU GE VYPT LOPPY|, Ry n oTabepd aegpiov Tov

ENpov agpa, Kal A n Aavldvovcoa Oepuotnta e€dTUIoNC.
Yopopetewporoyio - OepUOSVVAUIKT TNG ATULOGPULPOC




Kopeopévn yevoo-aotofatikn petaoin

2TINV YEVO0-a01aatikn) LETOPOAT 0 0EPaS PPioKETAL GLVEXMC GE GLVOTKEC
KOPEGUOV, OAAA 01 VOPATLOL TOV GLUTVKVAOVOVTOL OIOUPEVYOLV LIE
KOTOKPTLVIGT, ONA0OT] GUVEYDS 1oYVEL Iy, = 0, 0mOTE 1| EVTpOoTio GE
OLOLPOPIKT] LOPPT) YPAPETOL

dsg + d(r. Swy) + d(r.sy) =0
H oloxnpwon avéuecsa otic kataotdoels 1 (apykn) kot 2 (teAikn)) oivel
T, pz—_e*fj ( r*j (A r*j 2 dT _
de'”(TJ_Rd'”(pre* T, T e TS
- ~ /) N J H_J
Asgq A(r s Swy) A(r. Sw)

O televtaiog Opo¢ ival TOAD UIKPOC GE GUYKPLOT UE TOVS AAAOVS OVO KL
ovyVva mapaleineTal 1] VTOAOYILETOL TPOCEYYIOTIKA, T.Y.,

E= A(r Sw) = Cw [Tt M2 InG—a

Yopopetewporoyio - OepUOSVVAUIKT TNG ATULOGPULPOC
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Kopeopévn yevoo-aotafatikn uetaoirn:
Y ToAOYIGLO1 KOl OTAOTOINGELS

H e&iocmwon ™ yevoo-adiafatikng LeTaBoANC YPAPETOL IGOOVVOLLOL LE TNV
aKOAOLON LOPET), YPNOIUN Y10 TOVG VITOAOYIGLOVG:

(T_?jlf _ exp(4 ra/Cod T1) (pz — e*ﬁRd/ Cpd
T — exXp(dz o/ Cpg T2) \Pp1 — €.

H e&iocmon emAveTon pe ™ yevikn emavainmtikt pEBodo m.y. oc mpog 75 yio
deoouéva 11, P1 kot Py, pe Ta axkdAovba Prpata: (o) vroAoyilovrar 6Aot o1 6pot
oL avagEpovtor otny Katdotaon 1+ (B) vrotiBeton pia iy tov 7% (Y)
VTOAOYILOVTOL T .7, Ik KoL & (0) VTOAOYICETON TO T3 QT TNV TOPATAVE®
eElowon: (&) EravoiapuPdvovton ta fripota (B-0) uéypt va vdpéel cOyKALo.

>nueimon: TOGO 61NV KOPEGUEVT IGEVIPOTIKT, OGO Kl GTNV YELOO-UOLOPOTIKY
uetafoln o tpitoc Opog ¢ avtiotoryng e€icmwonc umopel va moparelpOel yopic
ovo1®OeS GPAaALa. Tote o1 0V0 eCloMGELS TaTILOVTOL KO TaipVOLY TNV €ENC
OYETIKG amAovatepT Lopen (avtiotoyet o & = 0):

AT,
Cpa IN T — Ry In(p—e*)+T:ct
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10 ®gppoovvaptkd otorypaLLLOTOL
To dbypaupa Clapeyron — IcodOvapa dtoypappoto

Atdypoppa Clapeyron: didypapipo Le GOVTETOYUEVES P-V.
Kd&Be onueio tov owypdpupatoc (m.y., To onueio 1)
TOPLOTAVEL LOVOST|LAVTO, TN Ogppoduvapkn katdotaon Pl
o€ £va GNUELD TOVL YDPOL TOL KATAAAUPBAVEL Eva a.EPLO.
Kd&Be avouyt kaumoAn (w.y. to tuqua 1-2) oto
OLdypopLLa TOPIGTAVEL Ut OEpLodVVAUIKY) LETAPBOAT).
Kda0e kherot) kopmdAn (w.y. 1-2-1) mapiotdvel Eva

Oeppodvvapkd koxAo. To epuPaod g kKaumvAng eivat ico
ue (a) v kabapr mosotnTa OepUoTNTUC TOL
LLETAPEPETAL KATA TN OLAPKELN TOV KOKAOL Kot (B) T
KaBapO £pyo OV TPAYLULOTOTOLEITO.

AM\a StoypappoTo: 2T LETEMPOAOYIO ¥PNGLULOTOL0VVTOL
16odvvaua otoypdupata pe acoveg dida Cevyn

Oeppodvvakov petaBAntov (X-y 610 oynuo) Tov
ATOTELOVV UETAGYNUATICUOVS TV P Kot V. ITo edypnota
etval OLaypALLLLOTO TTOV OLOTPOVV TA EUPOO (EVEPYELEC).

Yopopetewporoyio - OepUOSVVAUIKT TNG ATULOGPULPOC



To teptypoappo — Kataokeovn

v Teoptypauuoa (7-p-ypaupa): ®@epuodvvotkod 1000
Owdypappa pe aEoves Oeppokpacia (7) - < 800
evtpomiol (S — TaAdTEPO cVLUPBOAO @). Y
Awatnpet ta pPadd. 600
Arsﬁouévovr otts=c,In o+ (;t, TO TEPTYPOLLLLOL 500
elvo o vyPMNoTO Vo eKPpaleTn
(toodvvaua) oe aEoveg T-In 6.

Ot wooPapeic dtvovtal and v e€icmon 300

T10=ct=(p/pyR/cP

TeMKmg yiveTal Kal pio TEPIOTPOPT] TV
aEOVoV Kotd 45° €101 WoTe o1 1Ioo0Papeic va
etvan mepimov op1Lovties. 'Etot etvat:
_ T—To |n(0 | T 0)
XZ2(M-To T 2In(1y/ T) -

0 100 200 D

_ _T-T, __In(0/Ty) Al

Y= 2T —To) " 2In(Ty 1 To) 0
Yopopetewporoyio - OepUOSVVAUIKT TNG ATULOGPULPOC
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Teoptypouuo —
[Tapdotoon TG KOTAGTAGTS TOV ATULOCOULPIKOD AEPOL

v

[ va exkppaotel 1 Oeppodvuvapikn KOTAoTACT GE OTOL00NTOTE GNLUELD TNG
ATULOCPALPAC OTTOUTOVVTOL TPELS OVECAPTNTES OEPUOIVVAUIKEG GUVTETAYUEVES, 1| TPITY
a0 TIG OTOLES OVOPEPETAL GTNV OTHOGPOLPIKT) vypacia, T.y., P, V, I, P, T, Ty

['o 10 AOY0 0T TPooTiBevTon 6TO GKEAETO TOV TEPLYPAULUOTOS (EKTOGS OO TIG
1600€pLLES, TIC IGEVTPOTIKEG 1] UN KOPEGUEVES a010PATIKES, Kol TIC I60BapEic) Kot
GAAEC OVO OUAOES KOUTVADV: Ol KAUTOAEC 160V AOYOV AVAUENC KOPEGLOD VOPOTUMV
(r.(Tg p) = ct =r) ko o1 yevdo-adPatiég (cvupwva pe v avtiotoyn e&icmon).
Kda0e yevdoaodafoarikn Kaumoin yapakmmpiletor omd po tun Gx, 6mov yo p = 1000
hPa, 6. =0 =T.

‘Etot, 1 Oeppoduvopuxn Kataotaon evoc onUeEiov NG aTUOCPALPOS AmTodidETAL GTO

tepiypappa pe 0vo onueia: (7, ) ko (Ty, G4) 6ToL Ko ta 6V0 Ppickovror otnv ido
eofapn p.

2y mepintmon kopeopévng atpudceapag to dvo onpeta (7, 6) ko (T, 64)
ovumintovv. H petafoln katdotaonc 6€ KOPEGUEVT ATUOCPALPA, YIVETOL TAV® GE L0
YELOOUOOPOTIKY) KAUTOAT O

Y€ MEPIMTOOT UN KOPEGUEVNS OTUOGPALPOC, o€ KAOE pueTafPoln Katdotaong to
onueio (7y, 6y Kveliton Tove ce pio KOUTOAT 160V AOYOL AVAUIENS KOPEGLOV.
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Teoptypappuo:
Tapadetypa 1 —
[Tapdotaon
pa810 BoAonc

%

N

To oynua Top1oTAVEL TIG
HETPNGELS TNG
padloforong g EMY
otnv Anva otig 5
Iovviov 1972, opa 02:00
EET (00:00 GMT).

H cvuveyng podpn
YPOLLLT] TTOPIGTAVEL TN
LETAPOAN NG
Oepuoxpacioc 7 ko n
OLKEKOULUEVT] TN
uetafBoAn Tov onueiov
opocov 7.
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L

N

z Vs
2 © % . %

\|AVOY®ON KOTA TV YEVSO-
" |adraPatikn KopumwoAn

Metafoln Katd
TNV IGOTIUIKT)

r. =6 g/kg

, N
JApyikd onueio
dpOGOL

T, =6.3C -

0. = 12.7°C

Teoptypoupua:

apdﬁswua 2 —

Topactacn

rmtu(ng
AVOYMGCTG
TOKETOL OEPL

Enineoo copmokvoong pne
avoymon

6 =20.0°C, T =T, = 3.4°C,
p =815 hPa, 6. = 12.7°C

00—

r. =6 g/kg

1000

65)
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1050

Adwopotikn petafoin
KOTO TNV IGEVIPOTIKN
6 =20.0°C

Apywn Oeproxpacio
T =20.0°C yw p = 1000 hPa
— 0=20.0°C
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Teoptypapuo:
[Tapaoetypa 3 —
I'pagikot
VTTOAOYIGLOL

&OY TyeTikn vypocia I D’Yp(lﬁi(lg
U=9.6/23.4~6.0/14.9 = 40% X

N

< . QO
D
'l
; : ¢ QY
' R

[Tieon xopecpol vopaTU®OV
e. =23.4 hPa
(mapeppoin petald 12 ko 24)

7 |Ilieon vopatumv € = 9. 6 hPa
(mopepPorf petold 6 ko 12)

" [Io60epun IooPapng
- 0 ¢
\'I; 6.3:'C , : ) p =622 hPa

\7Q

Apyikd onueio - . ,

/10pOGOV ) [660epun
- ' : i = 200

T,=6.3C—> | L U =208

\!Pn

r.= 6.0 g/kg | Apyn Ogppokpacio

—— - T = 20.0°C y1a p = 1000 hPa
' 2 — r.=14.9 g/kg

<
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11 Katakopvoen petaoAirn Beprodovvauik®y petofAntmy
Bookec e€lomoelg

Ydpoototikn eElo®ON KATAVOUNC TNG TLECTG

d

aIZQ - P8
Kataotatikn eicoon

p=pRT
[ Tov TPOGO10PIGHO TNC KOTAVOUNC TNG TIECTC OTOUTEITAL UL, OKOLUT
oY€0M UETAED TOV BEPLOIVVAUIKOV HETAPANTOV /KAl TOL VYOUETPOV Z.
Avt KoTd KOvOvo TPOKVTTEL LE TNV Topaooyn otabepnc Oeppofaduioog:

dTr
E:_y =Ct

20VOVALoVTOC TIS TPELS EEIGMOELS Kot amaleipovTac Ta p, I mToipvooue

dp —g 4z
P RTo—yz
omov Ty n Beppoxpacia yia 1 otdbun avaeopdc z = 0 (ox1 amapoitnto pe
apetnpio ™ BdAacoa).
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ATOTEALEGLLOTO DTTOAOYIC LDV

H enilvon tov e€icncemv olvel
a) Yoy =0
9z 97
T=Ty P=poe "'1°, p=poe "1

B) yiay =0

) 2R y 251
I'=To-yz, p:po(l_Toj g ,0:,00(1—1-0) V

OmoV P M mieon Yoo Z = 0 ko po = Po/ R Ty 1 avtictoryn mokvotnta.
Xpnowueg oyéoelg yo y #= 0

9 9 Ry
b _ (Zij P _ (ljRV_l P _ (P_jl_ g

Po \To po  \To Po

Po

Ynueimon: n exidAvon Eytve pe v mapadoyn g = Ct, n onola TPAKTIKDOS 1GYVEL Y10, TNV
TPOTOGPULPOL.
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E@apuoyn yio yopaktnpiotikéc TineG tne Oepuofaduiong

ITapadoym

Oepuo-
BaOuida

Katavoun
Oepuoxpa-
clog

Katavoun miconc

Katavoun
TUKVOTNTOG

[c60epun
ATUOGPOLPO,

y=0

T:To

9z
D=pee "'

[IpdTLTN
ATULOCPOLPO,

y=6.5x10"°
K/m

T:To—yz

L o

AdwPartikn
1GOPPOTiQ

Y =74 =0/Cp=
9.8x 10> K/m

T= To—de

G
E]R
L

Opoyeviig
ATULOCPOLPO,

y=g/R=

34.2x107° K/m

T:To—yz

P=Po—pogz

Znuewwoeis: (1) I'a Enpd aépa woyver ¢, / R = 3.50, ¢,/ R = 2.50.

(2) To, po kou po sivar 1 Oeppokpacia, mison kot TokvomTo Yo Z = 0 (apetnpio oyt
amopaitnTa ot 6tddun e 0dAaccag), eved po = Po/ R To.
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E@apuoyn 61n LETPMNGT TOV VYOUETPOV UE AATILETPO

Xopaktnplotika g Tpdtunng atpocseatpag (ICAO):
o O aépagc Oempeitar amdAvTO ENPOS LE 1010, GVOTAGT GE OAQ TOL DY),

GUUTEPLPEPETAL GOV TEAELO QEPLO KO EXEL YOPOKTNPLOTIKA M = 28.9644
kg/kmol, R = 287.04 J/kg K.

>t péon otddun e Odhacoag wydet go = 9.8067 m/s®, To = 288.16 K
= 15°C, pp = 1013.25 hPa

[oyvel n vopootatikn e&icwon, evod 1 Oepuofaduioa ivor 6.5 K/km
uéypt 7o Yyog twv 11 km- yio vym 11-20 km n Oepuoxpacio givor
otabepn 216.66 K (-56.5 °C).

Me avtég Tic ovvOnkeg Y Z < 11 000 m woyver T = 15 — 0.0065 z ko

0.19025
_ -5 _15.256 —
D = 1013.25 x [1— 2.256x10°° 7]°%® < 7 = 44 332 {1 _ (—‘)—1013_25j }

kot yio 11 000 <z <20 000 oyvel T'= —56.5 °C kan

p =226.27 ¢ 2O 5 = 11 000 + 6341.6 In(226.27/p)

(uovédec z: m, T: °C, p: hPa)
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ATULOGPOLPOL

H OepuoPaduioo otnv KopeoueEvn wevdo-00taBatikn

€ avtifeomn Ue TIC TPONYOVUEVEG
OTTAEG TEPUTTMOCELS, GTNV
KOPEGUEVT] ATUOGPUPU GE YEVDO-
adtaPatiko 16olvylo N
Oeprofaduida dev eivarl otabepn

L a» oAAQ petafdiieTor TOGO UE T

. @ Ocpuokpocio, 0GO Ko e TNV
=@ micon. [Ipoceyyiotikd n tiun g
=@ divetan amo Vv e&iocwon (Beers,
=@ 1945)

TIIIIIIXY
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Q
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+8/1 e,
 PTRT
Vx = Vd & )e,

P¥ R T

0000000000
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12 Atpoocpaipikn) evotabeio Kot acTdoeld
Evctang iwcoppomia

»

v Av éva makéTo agpa avoymOel
adtafortikd and to O oto A:

Oeppokpacio: 7 < Ty

[Tukvotnra: p, > pg
(emedn p=p/RT)
v Katd cvvérela:

Kopmoin
ePPEAAOVTOC

Yyopuetpo

To maxeTo £xel v TdoM Vo
enavélDel oo O. ,
) ) ) Kopmoin

v 2ounépacpa: Evetabnc icopponia adtoPatikng

LETOBOANG
Inueimon: 1610 CLUTEPACLO TPOKVTTEL OV TO TOKETO >
KotaPiPaote.

Ogppokpocio
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Actafnc 1coppomia

»

v Av éva mok€To aépa avoymbOel
adtafortikd and to O oto A:

Oeppokpacio: 7> Ty
[Tukvomnra: pa < pg Kopmoin
(emedn p=p/RT) 0010 BoTIkNG
v Koatd cvvéneio: HetopoMS
To makETo €yel tnv TGomn va,
amopakpLvOel TePoGOTEPO Ao
to O. Kopmoin
v Zoumépacpa: Actadng teoppomio mepipaAtovTos

Yyopuetpo

»
»

Inueimon: 1610 CLUTEPACLO TPOKVTTEL OV TO TOKETO

) Ogppokpocio
katoPiPaocte.
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Toacivounon tov cuvinkwv evetabelac

N \* YIIOMNHMA
Kopmoin nepfairovtog
Enpn adoPotikn

Y > 74 Y <P <4
AToAOT™C Actadi
aoTofNC Vo cLVONKN

Yevodo-adafatikn

[o60epun

g< j;»< . S Xnueioon

TOAVTOG Evotodng — ) )
gvoTaonC AvoeTpoon [y = y4: Ol)@srspn SUCEWOSW
O€ U1 KOPEGUEVEG GUVONKEC
[Na y =y, Ovdétepn evotabera
o€ KOPECUEVEG GLVONKES

. -
-
-
| »
. »
L
-
L »
-
=
-
L -
=
)
! =
-
L »
-
=
! >
L -
=
)
! =
|

Yopopetewporoyio - OepUOSVVAUIKT TNG ATULOGPULPOC 48




L

® % 2. Enﬁ‘iﬁyn(m
XL N AN guotdbetog Lo
-/ Eninedo

1wopponios Gl)venm] LLE
~|Kopeopévn N Xpﬁ(jn

YELOO-adtfaTIKN r
KOUTTOAN TS(PIYPQHMG‘TOC.’

N

. 3 OeTiKn evépyeLln

N ZovOnkec mm\ h (amerevBépmaon):

nepBdArovTog | ' N Erincdo MeTayoyikn sra0sciun

‘(POLSI'OB(SMGH) ; |eheb0gpN g soo  |dvvnTiki evépyawa (CAPE)
: = ' A netayoyig ><

4 :' < 4 Ny
Eninedo ; g / / ><i

GUUTVKVMOGONG

-~ ApvnTikn evépyela
& (katovéioon):

-

: - < , - goo | Metaymyiki) avaoToAn
Apyikd onpeto |- ] APk , (CIN)
—18podG0oV S ~ Beppoxpacio 900

AN ; : >/\ 1000 |CAPE > CIN: IIpoaypotikn

ro) D o © 1050 AovOdvovoa aotdadeto

I »
-
 »
| »
E
=
-
-
Y
-
| =
N
1 =
. -
-
=
-
=
! >
| =
N
1 =
. -
-

Yopopetewporoyio - OepUOSVVAUIKT TNG ATULOGPULPOC




| -
! »
-
! »
. »
>
=
L »
-
=
-
L -
=
. =
! =
-
L »
-
=
! >
L -
=
. -
! =
|

13 Katakpnuvicipo vepo
Op1oUO¢ — TPOGOOPIGLOG

Katakpnuviceipno vepo 1 vypo weoovvapo vopatp®@v: H cuovoikn ualo (1 to
1GOOVVOALLO VYOG VEPOD) TMV VOPATUADV GE L0 KOTAKOPLON GTHAT TG ATUOCPULPOG:

_izo d _Lpo d
_owpv Z_ngfq P
Z; P1

OTOV Z KoL P TO VYOUETPO KO 1] ATHLOGPOLPIKT] TLEGT, AVTIGTOYM, Po KOL P71 M
ATLOCPOLPIKN TEST OTIS OTAOUES Zg (EMPAVELD EOAPOVS) KOt Z1 (VYOUETPO TNG
TPOTOTOVGTG), OVTIGTOLYA, Py KOL Py EIVOL 1] TUKVOTNTO TV VOPATUDV KOL TOV VEPOD
(o€ vypn Hopon), avticTorya, 4 N €W0KN vyYpacia Kol g N exttdyvvon PapdInToc.

ITpoodiopioudg pe Bdon otoryeia and padioffoArion:

9_CI_
pwngl (Pi-1—p)

o6mov 1 =0, ..., n o1 Béoeic Omov AapPavovtor petpnioels (n 0éon | = 0 avtictoryel oto
£001POQ).
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Extiunon and ocdoouéva £00povg

Iapaooyn): KopesUEVT YEVOO-adPATIKT ATULOGPOLPO KOOOPIGUEVT] OTTO
10 onueio dpocov Ty 6To £60POC (VYOUETPO Zo).

Tpomog vworoyropov: aplOuUNTIK) OAOKATpOOT).

I apeon ektipnon: wivokeg tiumv tov World Meteorological
Organization (1986).

I'a awo@uy ¥PNoNS TIVAKOV: EUTEIPIKT EEICMCT TPOGUPUOGUEVT] GTA
aplOUNTIKA 0EOOUEVA TMV TOPATAVED TIVAK®V

W = exp(2.29 + 0.086 T4 — 0.0005 z, + 0.0000075 T4 z) — 1.82

(Tq: °C, zo: m, W: mm).

Hopatipnon: v TapaTdve Topadoyr] EVOTApYEL 1 LTOBesT cuvONKOV
KOPESUOV G6TO £001poC, omOTe T = Ty. Av avto dev cuuPaivet, kavovikd 0o
npénel va BempnOel m¢ Zp TO VYOUETPO TOV ETTEOOV GUUTVKVOGCTC KOl MG
T4 M avtictoym Beppoxpacio og avtn 1N BEoT, TOL Elval LIKPOTEPT] OO TO
ONUELD OPOGOL GTO £00POC: TapdAANAa Oa Tpémet va ekTiunOel Cexmpiotd
1 GLVEIGPOPA TOV KOTMTATOL OKOPEGTOV GTPMOUATOS. LTV TPAEN dEV
aKoAovBeiton avty N AETTOUEPTC OLOOIKAGIAL.
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